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1. ��#�	
ก��
���������*�����+$� ก�������� ,��ก$
 (���.�) �
����+$��0��  

�������	 2 ��
�� 2554 �������������������ก��
�������	�
��������
��� �!�"�#��� �$%�
 ��#ก��ก�� 
 �&�'��
��ก(��ก��)��
 )*%�� (Low Season) 5�%
�*6�7���	�� �8�)�
�7�� "�#ก�����������
 9�:;ก8<��ก �8%�'#��
����
 ��� =>�#����
�8%
��?��8?���@��� ���)��
ก�� ก8� A�@ก��BC"6���8��A�����# )9D*%�@E� 5�%
 �&� 	7�)�
	����D 
�� �$���*���� 2554  F�
"�7��8:�)G ��7�ก �8ก"�#������ )*%���8��A7 A��#	�ก��	F��ก��BC "�#��7�*ก���8����
�������H��� �*��'� '�����������   >$%���� )�?��#����������)*%	�
��������
�ก�7'8� "�� �$%�
<�ก<�����6�7���	��)*%
���
 "�#ก��"��
���)�
ก������)*%�@�"�
 )���A7���	����F�������H��� �*��'� '������������A7������@�ก�� 
����������)*% >8%�������7)�� ��ก<�ก���� 6�ก�#)�<�ก A�@ก��BC��
ก������7)���A7�@�	�Aก�������# )9D*%�@E��7�
��
ก����
ก��6�8� 5�%
	�
6������8��Bก����	�
	8��7���
��8:�)G �A7���
�7��    )���A7ก����� �8�
����
��8:�)G ��
�����	 2 �*6����)@� 

	�@�6�ก����� �8�
�������	 2 �� 2554 ��7��
�*� 
  

��0�� : 
4����� ��.�.-��.�. ��
%&����
� 

  2554 2553 
4����� % 

�����7���  45,559  39,634  + 5,925  + 14.9 
����'7<������ *  51,518  42,130  + 9,388  + 22.3 
ก����(���)@�)ก��������"�ก ��*%��G"�#?�:* 
8���7  (5,959)  (2,496)  - 3,463  - 138.7 
ก����(���)@�)<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9  (2,265)  4,391  - 6,656  - 151.6 
ก����(���)@�)ก���?�:* 
8���7  (8,224)  1,895  - 10,119  - 534.0 
ก����(���)@�)	@)H8	���)*% �&���
��8:�)G  (7,874)  1,401  - 9,275  - 662.0 
ก����(���)@�)���A@7�  (��))  (3.61)  0.82  - 4.43  - 540.2 
EBITDA  20  2,956  - 2,936  - 99.3 
EBITDAR  1,495  3,967  - 2,472  - 62.3 

*  ������ก����(���)@�)<�ก�����"�ก ��*%�� "�����	���"��
ก����<�ก 
8��
)@�����8H*	�����7 	*�"�#�7�)@�)�
ก�� 
8� 

�����	 2 �� 2554 ��8:�)G �*�����7���)��
	8�� 45,559 �7����)  >8%�����<�ก�����	 �*��ก����
��ก��� 
<����� 5,925 �7����) A�$��7���# 14.9  �$%�
<�ก�����7<�กก�����A�$�ก���A7��8ก�� >8%����� 6,081 �7����) 
A�$��7���# 15.7    ����'7<���������ก���� (���)@�) <�ก�����"�ก ��*%��"�����	���"��
ก����<�ก 
8��
)@�����8H*
	�����7 	*�"�#�7�)@�)�
ก�� 
8� �*<�����)��
	8�� 51,518 �7����) 	�
ก��������	 �*��ก����
 ��ก��� 9,388          
�7����) A�$��7���# 22.3 	� A�@	����D �$%�
<�ก����������� ��$%�
�8���� =�*%�	�
�����7���# 46.2  ��#ก��ก����
�����	�*� ��8:�)G ���)@�<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9 <����� 2,265 �7����)    ��*�� )*��ก��    
�����	 �*��ก����
��ก���5�%
ก����<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9 4,391 �7����)        �&�6��A7��8:�)G  
���)@�ก���?�:* 
8���7 8,224 �7����)  ��*�� )*��ก�������	 �*��ก����
��ก���5�%
ก���� 1,895 �7����)       
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A�ก������ก���� (���)@�) <�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9  ��8:�)G ���)@�ก��������"�ก ��*%�� 
8����
���
��# )9"�#?�:* 
8���7 5,959 �7����)  >8%����� 3,463 �7����) A�$��7���# 138.7 

���)@�	@)H8	���)*% �&���
��8:�)G �������	 2 �� 2554 �*<����� 7,874 �7����) �8� �&����)@����A@7� 
3.61 ��)   ��*�� )*��ก�������	 �*��ก������ 2553  5�%
�*ก���� 1,401  �7����) A�$�ก�������A@7� 0.82 ��)  ก����
ก���A�ก��ก �*�� ?�:* ��� 	$%������ ������<��A���� "�#��� '�� ��$%�
�8�"�#�#�A�� ( EBITDAR) �*<����� 1,495 
�7����) �%��ก�����ก��� 2,472 �7����) A�$��7���# 62.3 

ก����
%&����
��7�����$8.% 

��8:�)G ��7F$��\8���8�������;��ก����D'* "�#����;��ก�����
��)�
ก�� 
8� )*%�*6���
����'7���
"��
���)*% 1 �ก���� 2554  �*6��A7��8:�)G �*ก�� ��*%��"��
��������D'* �$%�
ก����� 	��
�ก�� 
8�  "�#6���#��'�C
>��ก
�� (����# �*����A��� A�@��#ก��
�ก�� 
8��7� 2 "�# 3) 5�%
ก�� ��*%��"��
��������D'*��
ก����  
	����AD��*6�ก�#)����ก����� 	��
�ก�� 
8� )������ ����*6�ก�#)����ก����A�$�ก�������A@7�   �ก �7� �$%�
      
6���#��'�C>��ก
�� �����8:�)G  �$�ก)*%<#���)�ก?��#6�ก>��6���#��'�C>��ก
������8H*�����7��A��
  5�%
�*
6�)���A7ก����	#	� B ���)*% 1 �ก���� 2554 ��
�ก�� 
8�������
 �&�<����� 
8� 6,527 �7����)    ก����	@)H8
�������	 2 ��
�� 2554  "�# 2553 ���
 153 �7����) A�$� 0.07 ��)���A@7� "�# 152 �7����) A�$� 0.09 ��)
���A@7� ��������� "�#ก����	@)H8	��A���
�� 6  �$��	8��	@����)*% 30 �8F@���� 2554 "�# 2553 ���
 305 �7����) 
A�$� 0.14 ��)���A@7� "�# 303 �7����) A�$� 0.18 ��)���A@7� ���������   
 

2. ����������
����������	
ก��
��������������� 2 �� 2554  

�����9ก��	
���
�ก��*��0� 
  

  ��.�.-��.�. �$��� 
  2554 2553 ��
%&����
� 

��8��Bก��6�8����  (�7�����-ก8�� ���)  2,975  2,743  + 8.5% 
��8��Bก����	�
���  (�7�����-ก8�� ���)  1,893  1,793  + 5.6% 
�����	���ก�����)@ก  (�7���#)  63.6  65.4  - 1.8 
��8��Bก��6�8��7��6�7���	��  (�7��)*%��%
-ก8�� ���)  19,172  17,973  + 6.7% 
��8��Bก����	�
6�7���	��  (�7����-ก8�� ���)  12,737  11,605  + 9.8% 
�����	���ก�����)@ก6�7���	��  (�7���#)  66.4  64.6  + 1.8 
��8��Bก��6�8��7��>�	�@?�B Ĉ  (�7�����-ก8�� ���)  1,250  1,125  + 11.1% 
��8��Bก����	�
>�	�@?�B Ĉ  (�7�����-ก8�� ���)  723  729  - 0.8% 
�����	���ก����	�
>�	�@?�B Ĉ  (�7���#)  57.9  64.8  - 6.9 
<�����6�7���	�� (�7����)         4.20  3.71  + 13.2% 
'�%���
�\8���8ก���8� ('�%���
)  86,140  80,506  + 7.0% 
�����ก���'7��#��'�C ��$%�
�8� =�*%� ('�%���
/���/���)  11.5  10.9  + 5.5% 
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 �������	 2 �� 2554 ��8:�)G ��7������ ��$%�
�8� A330-300 )*%�8����
 ก7��*�'�����#A��� �*���7��"�7� >8%� 
3 ��� 5�%
��7 �8%��A7��8ก���� 	7�)�
?��8?��"�#��	 �� �*����
"�����)*% 16  �:��� 25 >(:?��� "�# 16 �8F@���� 
2554 ��������� >�7��ก�������#<��ก�� ��$%�
�8� A300-600 1 ���  �$%����)*% 16  �:��� 2554 

��8:�)G �*��8��Bก��6�8���� (Available Ton -Kilometer : ATK)   >8%�����<�ก�����	 �*��ก����
��ก���
�7���# 8.5  ����*��8��Bก����	�
��� (Revenue Ton-Kilometer : RTK)  >8%������7���# 5.6   )���A7�����	���     
ก�����)@ ก��� (Load Factor)  =�*% ��7���# 63.6 ���
<�ก��ก���5�% 
 =�*% ��7���# 65.4   ��8��B ก��6�8�                
�7��6�7���	�� (Available Seat - Kilometer : ASK)  >8%�����<�ก�����	 �*��ก����
��ก����7���# 6.7   ��8��B     
ก����	�
6�7���	�� (Revenue Passenger - Kilometer : RPK)  >8%������7���# 9.8  )���A7�����	���ก�����)@ก          
6�7���	�� (Cabin Factor)  =�*%��7���# 66.4  >8%�����<�ก��ก���5�%
 =�*%��7���# 64.6  5�%
 �&�6���<�ก�������	 2   
�� 2553 ��8:�)G ��7���6�ก�#)�<�ก A�@ก��BC?� ���p�# �8�����# )9��5C"���C"�#ก��'@��@�)�
ก�� �$�
?����
��# )9 )���A7��8:�)G �7�
�ก �8ก"�#�� )*%���8�)��
?����"�#�#A���
��# )9 ���B#)*%���*���8:�)G ��7���           
6�ก�#)�<�ก A�@ก��BC"6���8��A�����# )9D*%�@E� "�#ก��"��
���)�
ก����������
�@�"�
��A���?��8?��  
��� =>�#����
�8%
��?��8?���@��� )���A7��8��Bก����	�
6�7���	�����	�
 )��)*%��� "������
��ก!�����
	�
ก���     
'��
 ��� �*��ก����
��ก��� 
  

 ����
4 

 �������	 2 �� 2554 ��8:�)G �*�����7���)��
	8�� 45,559 �7����)  >8%�����<�ก�����	 �*��ก����
��ก���  
5,925 �7����) A�$��7���# 14.9 ���	�@���
�*� 
 

��0�� : 
4����� ��.�.-��.�. ��
%&����
� 
 2554 2553 
4����� % 

����
4,�กก�,ก��*��0�     
������	��"�#�������A��ก	��� ก8� 35,487 29,879  + 5,608  + 18.8 
����#��
��	�
"�#���:B*�?�B Ĉ 7,363 7,179  + 184  + 2.6 

�������
4,�กก�,ก��*��0� 42,850 37,058  + 5,792  + 15.6 

�����7<�กก8<ก���$%� 1,990 1,701  +  289  + 17.0 

�������
4,�กก��*����@�ก��A�4���ก�� 44,840 38,759  + 6,081  + 15.7 
��ก �*����� 101 33  + 68  + 206.1 
�����7�$%� 618 842  - 224  -  26.6 

�������
4 45,559 39,634  + 5,925  + 14.9 
 

����
4,�กก��*����@�ก��A�4���ก��  ��8:�)G �*�����7<�กก�����A�$�ก���A7��8ก�����)��
	8��  44,840 
�7����)   >8%�����<�ก��ก��� 6,081 �7����) A�$� �7���#  15.7 
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��������กก
�ก����
��  ���)��
	8�� 42,850 �7����)  >8%����� 5,792 �7����) A�$��7���# 15.6 ��#ก���7�� 

• ����
4,�ก�0�7
�����
��0��"����$ก�0���ก��  

 ��8:�)G �*�����7<�ก������	��"�#�������A��ก	��� ก8����)��
	8�� 35,487 �7����)  >8%����� 5,608          
�7����) A�$��7���# 18.8  �$%�
<�ก��8��B��	�
6�7���	��	�
ก�����ก����7���# 9.8 "�#�����7<�ก6�7���	��      
���A������� =�*%� (������H��� �*��'� '� ����������"�#��� �*����#ก��?��)  >8%������7���# 8.3    <�ก 2.52 ��)��
�����	 2 �� 2553  �&� 2.73 ��) <�กก���������� >8%�������������������)*%	�
    

• ����
4�0������*��0��
��0����+9%�B$9C� 

 �����7<�ก����#��
��	�
"�#������:B*�?�B Ĉ 7,363 �7����)  >8%����� 184 �7����) A�$��7���# 
2.6  	� A�@	����D �$%�
<�ก�����7<�ก>�	�@?�B Ĉ������H��� �*���������"�#�����#ก��?�����A���� >8%�����<�ก  
9.63 ��) �������	 2 ��  2553  �&�  9.92 ��)�� ��  2554 A �$�  >8% ����� �7���# 3.0 ����*��8��B ก��6�8�              
�7��>�	�@?�B Ĉ (Available Dead Load Ton-Kilometers : ADTK)  >8%�����<�ก��ก��� 125 �7�����-ก8�� ��� A�$�
�7���# 11.1    �$%�
<�ก��8:�)G ��7���� >8%� )*%���8�  ����
��ก!��� ��'��
)*%��7���6�ก�#)�����
�@�"�
<�ก     
 A�@ก��BC"6���8��A�����# )9D*%�@E���8:�)G ��7������<����� )*%���8��� 	7�)�
)*%��7���6�ก�#)��A7    
 A��#	�ก��	F��ก��BC   ���B#)*%��8��Bก����	�
>�	�@?�B Ĉ (Revenue Freight Ton-Kilometers : RFTK)      
�%��ก���'��
 ��� �*��ก����
��ก��� �!ก�7��   �$%�
<�ก�������	�*���8��B	8��7���?�>���'#����� �$%� )*��ก��    
��ก��� )���A7 ก8�ก��"��
���	�
 ��#ก��ก�� A�@ก��BC"6���8��A�)���A7��8��B	8��7���?��8?�����
 	�
6��A7
�����	���ก����	�
>�	�@?�B Ĉ  (Freight Load Factor) ���
<�ก�7���# 64.8 ����  2553   �&��7���# 57.9              
���� 2554  

 ��������กก
�ก������ 

 �����7<�กก8<ก���$%� 1,990 �7����)  >8%����� 289 �7����) A�$��7���# 17.0 ����*	� A�@A��ก��<�ก<�����
 )*%���8�"�#<�����6�7���	����
	��ก���8���ก�7� >8%�����<�ก�����	 �*��ก����
��ก���  ��ก<�ก�*� �����*�
��8:�)G 	����F >8%������7<�กก���A7��8ก���A�� r  >8%����� ��)8 '�� ก���A7��8ก��A7�
�����
>8 9:"ก�6�7���	��)*%
F$����� ���8�ก��H�����)*%)��	�DD�ก����8:�)G  �&��7� 

  ��ก�������� 

��ก �*����� 101 �7����)  >8%����� 68 �7����)  �$%�
<�ก 
8�	�"�#���ก�� )*�� )�� 
8�	� =�*%�"�#�����
��ก �*�� =�*%�	�
ก�����ก��� ��#ก��ก����8:�)G ��� 
8�	���
ก�������
)@��#�#	���)*%�A76����")�)*%	�
���� 

���������� 

 �����7�$%� 618 �7����) ���
 224 �7����) A�$��7���# 26.6 ����*	� A�@A��ก��<�กก��)*%��8:�)G �����7
���'� '�<�กก��	�
��� ��$%�
�8����'7� "�#�����7<�กก�������7���H��� �*��	����8�)*% �*�ก ก!�<�ก6�7���	��   
"��	��ก���8��$%�A�$���# )9)*%��8:�)G ��	�
6�7���	���������7 �*�ก ก!��� ก8�ก��� 3 ��  �%��ก�����ก��� 
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�0�A.4,0��  

�������	 2 �� 2554 ��8:�)G �*����'7<������)��
	8�� 53,783 �7����)  >8%����� 16,044 �7����) A�$�     
�7���# 42.5 ����*����# �*�� ��
�*� 

 
��0�� : 
4����� ��.�.-��.�. ��
%&����
� 

 2554 2553 
4����� % 

���������� ��$%�
�8� 19,370 13,801  + 5,569  + 40.4 
����'7<���6���#��'�C>��ก
�� 8,689 7,660  + 1,029  + 13.4 
�����8ก��ก���8� 5,105 4,520  + 585  + 12.9 
����'7<��� ก*%��ก����ก�8�"�#��ก �$� 1,362 1,234  + 128  + 10.4 
���5���"5�"�#5�������@
��ก�9��� 3,085 2,034  + 1,051  + 51.7 
��� 	$%������"�#������<��A���� 5,007 5,118  - 111  - 2.2 
��� '�� ��$%�
�8�"�#�#�A�� 1,475 1,011  + 464  + 45.9 
���	8��7�"�#>�	�@�'7�� 2,147 2,063  + 84  + 4.1 
����'7<��� ก*%��ก��ก�����"�#�s:B� 1,463 1,365  + 98  + 7.2 
����'7<����7��ก����#ก��?�� 169 166  + 3  + 1.8 
6����)@�<�กก���7�������
	8�)��>�C 256 30  + 226  + 753.3 
����'7<����$%� 2,074 2,041  + 33  + 1.6 
6����)@�(ก����)<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
  
       ��# )9 

 
2,265 

 
(4,391) 

  
 + 6,656 

  
 + 151.6 

���)@�<�กก���F�F��A@7�ก�7 1 -    +             1            - 
	���"��
ก����<�ก 
8��
)@�����8H*	�����7 	*� (104) (176)  + 72  + 40.9 
�7�)@�)�
ก�� 
8� 1,419 1,263  + 156  + 12.4 

����0�A.4,0�� 53,783 37,739  + 16,044  + 42.5 

 

	�@�����'7<���)*%�*ก�� ��*%��"��
����
�*���	����D ��7"ก� 

 ���������� ��$%�
�8� 19,370 �7����)   >8%����� 5,569 �7����) A�$��7���# 40.4  �*	� A�@A��ก<�ก�����������
 ��$%�
�8� >8%������7���# 46.2 "�#��8��Bก���'7������� >8%������7���# 5.5  �$%�
<�ก��8��Bก��6�8� >8%�����  ���B#)*%
��8:�)G �*������'� '�<�กก����8A������ 	*%�
����������� 425 �7����)  ��#ก��ก�� 
8� A�*�D	A��;��������

)���A7�����������8� �&� 
8���)���
��
	���  

 ����'7<���6���#��'�C>��ก
�� ��#ก���7�� ����'7<����@���ก�  6���#��'�C>��ก
��  ������")�      
6�7��8A��  "�#������")�ก���ก��  �*<�������� 8,689 �7����)  >8%����� 1,029 �7����) A�$��7���# 13.4      
 �&�6���<�กก������ 
8� �$����#<����"�#���F�
ก������ 
8� �$�� >8%�����	��A���>��ก
��)*%�* 
8� �$���%��ก��� 
50,000 ��)�����8�B#��;����*  ก��)��
�����
 ��� >8%����� �$%�
<�ก��8��Bก��6�8� >8%����� ��ก<�ก����         
�������	�*���8:�)G ��7<��� 
8�'� '������A�@�>�ก6����A7>��ก
��)*%���	����F��A�@���7 "�#����'7<���      
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���
ก����ก�8�tuกA��  "�#�����*���8:�)G ��7F$��\8���8�������;��ก����D'*=���)*% 19  �$%�
6���#��'�C>��ก
�� 
����8H*�����7��A��
  �*6��A7����'7<����������	 2 ��
��  2554 "�#��  2553  >8%�����  218 "�# 217 �7����)          
��������� 

�����8ก��ก���8� 5,105 �7����)  >8%����� 585 �7����) A�$��7���# 12.9 �*	� A�@A��ก<�กก�� >8%�������

����'7<��� �$%�
<�กก�� >8%���8��Bก��6�8� "�#ก�� >8%�������
����'7<��� ก*%��ก��ก����8ก��ก���8�)*% ก*%�� �$%�
ก��
ก�� '��)��
��	�����
ก����	�
6�7���	��"�#ก����	�
	8��7� 

���5���"5�"�#5�������@
��ก�9��� 3,085 �7����)  >8%����� 1,051 �7����) A�$��7���# 51.7    �$%�
<�ก
��8��Bก��6�8� >8%����� ��#ก��ก���*<����� ��$%�
���C)*% �7�5���"5�	�
ก�����ก���  

��� '�� ��$%�
�8�"�#�#�A�� 1,475 �7����)  >8%����� 464 �7����) A�$��7���# 45.9  	� A�@A��ก ก8�<�ก  
����'7<���<�กก�� '��>$��)*%�#��
	8��7��� ��$%�
�8���	�
	8��7� >8%����� "�#ก�� '�� ��$%�
�8����8�
 B777-300ER 
<�ก	��ก���8�  <!) "��C ��	C <����� 3 ��� ���
"�� �$��>(:?��� 2553 

���)@�<�กก���7�������
	8�)��>�C 256 �7����)  >8%����� 226 �7����)  	� A�@A��ก �$%�
<�กก�����

	����
�#�A�� ��$%�
�8�A�@� �*��)*%'���@� 	*�A��"�#��ก��<��A����	�
ก�����ก��� 

���)@�<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9 2,265 �7����) ���B#)*%�����	 2 ��
�� 2553 �*ก����
<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9 4,391 �7����) 5�%
	����AD� ก8�<�กก��������� 
8�ก�7�
 A�$�	ก@�����
 �&� 
8���) B ���	8��
�� 

	���"��
ก����<�ก 
8��
)@�����8H*	�����7 	*� 104 �7����) ���
 72 �7����)  �$%�
<�กก�������7	�����7 	*�
<�ก 
8��
)@��� ��8:�) 	��ก���8��ก"��C <��ก�� ���
 

�7�)@�)�
ก�� 
8� <����� 1,419 �7����)   >8%����� 156 �7����) A�$��7���# 12.4  	� A�@A��ก �$%�
<�ก     
A�*�	8��#�#��� >8%�����  

�0�A.4,0�� (����
4) B�+%�����
4�#��� 

��8:�)G �*�����7?�:* 
8���7	@)H8 <����� 360 �7����)  ��*�� )*��ก�������	 2 ��ก���5�%
�*����'7<���?�:*
 
8���7	@)H8 487 �7����) �*	� A�@A��ก��<�ก�������	�*�6�ก����� �8�
����
��8:�)G ���)@� ���B#)*%��ก���
�*ก���� 

ก���� (*�
�#�) �#����0���%&��D�*�����+$�E 

��8:�)G ���)@�	@)H8 7,874 �7����)  ��*�� )*��ก�������	 �*��ก����
��ก���5�%
�*ก����	@)H8  1,401  
�7����) 
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ก��
�����������F&�����ก*���� 2554 (1 �ก���� G 30 ��)#���� 2554) ��8:�)G ���)@�ก��������   
"�ก ��*%��G "�#?�:* 
8���7 1,847 �7����)  ��*�� )*��ก�����%
��"�ก��
�� 2553 5�%
�*ก����ก��������             
"�ก ��*%��G "�#?�:* 
8���7 2,897 �7����) 	� A�@	����D �$%�
<�ก������������������	�
��������
��� �!�"�#     
��� �$%�
 ���B#)*%ก��"��
���)�
ก������)*%�@�"�
)���A7��8:�)G ���	����F�������H��� �*��'� '������������A7
������@�ก������������)*% >8%�������7 )���A7���������� >8%�����	�
ก��������7�����
��8:�)G )*% >8%����� ��ก<�ก�*�       
��
�� 6  �$��"�ก�� 2554 ��8:�)G ���)@�<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9 5,623 �7����)  ��*�� )*��
ก��
�� 6  �$��"�ก�� 2553 5�%
�*ก����<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9 10,090 �7����)  �&�6��A7��8:�)G 
���)@�	@)H8 7,256 �7����) �8� �&����)@����A@7� 3.32 ��)  ��*�� )*��ก�����%
��"�ก�� 2553 5�%
��8:�)G �*ก����
	@)H8 11,973 �7����) �8� �&�ก�������A@7� 7.05 ��) 

	�@�6�ก����� �8�
�����%
��"�ก��
�� 2554 ��7��
�*� 
 

��0�� : 
4����� �.�.-��.�. ��
%&����
� 

  2554 2553 
4����� % 

�����7���  97,410  89,440  + 7,970  + 8.9 
����'7<������ *  99,257  86,543  + 12,714  + 14.7 
ก����(���)@�)ก��������"�ก ��*%��G"�#?�:* 
8���7  (1,847)  2,897  - 4,744  - 163.8 
ก����(���)@�)<�ก�����"�ก ��*%�� 
8�������
��# )9  (5,623)  10,090  - 15,713  - 155.7 
ก����(���)@�)ก���?�:* 
8���7  (7,470)  12,987  - 20,457  - 157.5 
ก����(���)@�)	@)H8	���)*% �&���
��8:�)G  (7,256)  11,973  - 19,229  - 160.6 
ก����(���)@�)���A@7�  (��))  (3.32)  7.05  - 10.37  - 147.1 
EBITDA  9,775  14,208  - 4,433  - 31.2 
EBITDAR  12,686  15,717  - 3,031  - 19.3 

* ������ก����(���)@�)<�ก�����"�ก ��*%�� "�����	���"��
ก����<�ก 
8��
)@�����8H*	�����7 	*�"�#�7�)@�)�
ก�� 
8� 
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3. ����������
��������������ก������ 

�����$H�� 

B ���)*% 30 �8F@���� 2554  ��8:�)G �*	8�)��>�C���)��
	8�� 283,028 �7����) ���
<�ก���)*% 31 H������ 
2553 <����� 13,530 �7����) A�$��7���# 4.6 ����*����# �*�� ��
�*� 

  
  30 ��.�. 2554 31 �.�. 2553 

  
4����� % *�� 

�����$H����� 


4����� % *�� 

�����$H����� 

	8�)��>�CA�@� �*��         65,829    23.3         78,302    26.4 
)*%�8�  ����� "�#�@�ก�BC      
     ��$%�
�8�"�# ��$%�
���C�#�A��<������
A�7� 
     ��$%�
�8� 

21,378 
46,240 

7.5 
16.3 

17,983 
48,588 

6.1 
16.4 

     ��$%�
�8�?����7	�DD� '�� 111,974 39.6 115,621 39.0 
    �@�ก�BCก���8�A�@� �*�� 9,910 3.5 9,593 3.2 
    
���#A���
)�� 2,208 0.8 311 0.1 
    )*%�8�  ����� "�#���������@
 7,706 2.7 7,987 2.7 
     ��$%�
�$� ��
5��� "�#�@�ก�BC 5,344 1.9 6,035 2.0 
�%&
��  ����� �
��#�ก�9� G �#���       204,760    72.3       206,118    69.5 
	8�)��>�C���A�@� �*���$%�r 12,439      4.4          12,138      4.1 

��������$H��  283,028  100.0       296,558  100.0 
 

	8�)��>�CA�@� �*����
��8:�)G �*<����� 65,829 �7����)  A�$��8� �&��7���# 23.3 ��
	8�)��>�C���  
���
<�ก  B ���)*% 31 H������ 2553  <�����   12,473   �7����)  A�$��7���#  15.9   	� A�@	����D �$%�
<�ก 
8�	�
"�#���ก�� )*�� )�� 
8�	�  B ���)*% 30  �8F@���� 2554  �*<����� 26,034 �7����)  ���
<�ก B ���)*% 31 H������  
2553   <�����  11,646   �7����)   ����*	� A�@A��ก��<�กก��<���'���#�$� 
8�ก�7�$��#�#��� A@7�ก�7 ��ก �*�� 
8�ก�7�$� 
"�# 
8��v�6�<���  ���)��
ก��<��� 
8����
A�7���� ��$%�
�8�  ��$%�
���C "�#<���5$��	8�)��>�CF����$%�  5�%
��กก���    
 
8�	�	@)H8)*%��7��<�กก����� �8�
�� "�# 
8�	����<�กก����กA@7�ก�7"�# 
8�ก�7�$��#�#��� 
 

 )*%�8�  ����� "�#�@�ก�BC w 	@)H8  �*<��������  204,760  �7����)  A�$��8� �&��7���#  72.3  ��
	8�)��>�C
���  ���
<�ก B ���)*% 31 H������ 2553  <�����  1,358   �7����)  A�$��7���# 0.7  	� A�@	����D �$%�
<�ก 

 -      ��$%�
�8�"�# ��$%�
���C�#�A��<������
A�7� >8%����� 3,395 �7����) <�กก��<������
A�7���� ��$%�
�8� 
 ��$%�
���C "�#�@�ก�BC�ก"��
 ��$%�
�8� A330-300 "�# A380-800 )*%������<#���������� 2554-2556 

-     ��$%�
�8�"�# ��$%�
�8�?����7	�DD� '�����
��� 5,995 �7����)  �$%�
<�กก���8���� 	$%������)*%     
	�
ก��������� ��$%�
�8�)*% >8%����� �����
���*���8:�)G��7������ ��$%�
�8� A330-300 )*%�8����
 ก7��*����	��'�����#A���
 �*���7��"�7� <����� 4 ��� �������	 1 <����� 1 ��� "�#�����	 2 <����� 3 ��� 
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-    
���#A���
)�� >8%����� 1,897  �7����) 	����AD� �&�����'7<�����ก����ก"��"�#�#�A��	��A��� 
���
ก��������@
6�8�?�B Ĉ��A7�
���	����
 ��$%�
�8� B747-400 <����� 12 ��� "�# B777-200 <����� 8 ��� 
5�%
�����#A���
ก��������@
 ������<#"�7� 	�!<���� 2555 

	8�)��>�C���A�@� �*���$%�r  �*<�����   12,439  �7����)  A�$��8� �&��7���#  4.4  ��
	8�)��>�C���   
 >8%�����<�ก  B ���)*% 31 H������ 2553   <�����  301  �7����)  A�$��7���# 2.5   ����*	� A�@A��ก��<�ก	8�)��>�C
?�:* 
8���7��ก�������D'* >8%�����  256   �7����)   "�#	8�)��>�C���A�@� �*���$%� >8%�����   170  �7����)    

��%"��� 

B ���)*% 30 �8F@���� 2554   A�*�	8������
��8:�)G  )��ก�� 216,662  �7����) ���
<�ก B ���)*% 31 
H������ 2553 <�����  3,514  �7����)  A�$��7���# 1.6 ����*�
�C��#ก��A��ก��
A�*�	8� ��
�*� 

 

  30 ��.�. 2554 31 �.�. 2553 

  
4����� % *�� 

��%"������ 


4����� % *�� 

��%"������ 

A�*�	8�A�@� �*��  
(������A�*�	8�)*%F�
ก��A��'���#?����A��%
�� ) 

  
53,235 

  
24.6 

  
57,581 

  
26.2 

��%"����������          
   A@7�ก�7 31,285 14.4 29,335 13.3 
   A�*�	8�?����7 
$%����	�DD� '�� ��$%�
�8� 62,897 29.0 64,327 29.2 
    
8�ก�7�$��#�#��� 52,106 24.1 52,618 23.9 
   �����%"���������� 146,288 67.5 146,280 66.4 

?��#6�ก>��6���#��'�C>��ก
�� 9,762 4.5 9,326 4.2 
A�*�	8����A�@� �*���$%�r 7,377 3.4 6,989 3.2 

�����%"��� 216,662 100.0 220,176 100.0 
   

   A�*�	8�A�@� �*�� (������A�*�	8�)*%F�
ก��A��'���#?����A��%
��)  B ���)*% 30 �8F@���� 2554  �*<�����  
53,235  �7����)  A�$��8� �&��7���#  24.6   ��
A�*�	8����  ���
<�ก B ���)*% 31 H������ 2553   <�����  4,346   
�7����)  A�$��7���#  7.5    	� A�@A��ก �$%�
<�ก����'7<����7�
<������
  4,617  �7����)   �������7����	�
)*%��

���F$� �&������7���
   1,940  �7����)    ���B#)*% <7�A�*�ก���7� >8%�����  2,404   �7����) �$%�
<�ก <7�A�*�����������
 >8%�����  

A�*�	8��#�#��� B ���)*% 30 �8F@���� 2554 �*<����� 146,288 �7����) (���A�*�	���)*%F�
ก��A��'���#   
?����A��%
��<����� 19,688 �7����)) A�$��8� �&��7���# 67.5  ��
A�*�	8���� �ก�7 �*�
ก��A�*�	8��#�#��� B   
���)*% 31 H������ 2553  5�%
�*<�����  146,280  �7����)  �����
�� 6  �$��"�ก�� 2554 ��ก<�กก��'���#�$� 
8�ก�7
)*%���ก��A��"�7� ��8:�)G ��7'���#�$� 
8�ก�7ก���ก��A��<����� 2,809 �7����) "�#��7��กA@7�ก�7�A��<����� 
8,000 �7����)  >$%�'���#�$�A@7�ก�7)*%���ก��A�� 6,000 �7����) "�# 
8�ก�7�#�#����$%� r 
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?��#6�ก>��6���#��'�C>��ก
�� B ���)*% 30 �8F@���� 2554  �*<�����  9,762  �7����) A�$��8� �&�  
�7���# 4.5  ��
A�*�	8����  >8%�����<�ก B ���)*% 31 H������ 2553 <�����  436  �7����) A�$��7���#  4.7  ����*
����# �*�� �$%�
?��#6�ก>��6���#��'�C>��ก
�� ��A��� A�@��#ก��
�ก�� 
8��7� 4.10 

 A�*�	8����A�@� �*���$%�  B ���)*% 30 �8F@���� 2554  �*<����� 7,377  �7����) A�$��8� �&��7���# 3.4  
��
A�*�	8����   >8%�����<�ก B ���)*% 31 H������ 2553 <�����  388  �7����) A�$��7���# 5.6    �$%�
<�ก 
8�ก�
)@�
��� A�!<>��ก
�� >8%����� 

 �0��*��	I4)@��#4� 

B ���)*% 30 �8F@���� 2554 	�����
6�7F$�A@7���
��8:�)G �*<����� 66,366 �7����)  ���
<�ก���)*%             
31 H������ 2553  <�����  10,016  �7����)   �&�6���<�ก��8:�)G ���)@�	@)H8��
��Aก �$��	8��	@����)*%      30 
�8F@���� 2554    "�#ก��<��� 
8��v�6�	��A���6�ก����� �8�
����#<���� 2553 
 

4. �B�H�
0�����ก������ 

 B ���)*% 30 �8F@���� 2554  ��8:�)G  �* 
8�	�"�#���ก�� )*�� )�� 
8�	� )��ก�� 26,034 �7����) ���

<�ก B ���)*% 31 H������ 2553 <����� 11,646 �7����) A�$��7���# 30.9  	�@� 
8�	�	@)H8��7��"�#�'7����ก8<ก���
���
 r ��
�*� 

�.�.-��.�. ��0�� : 
4����� 

2554 2553 
      

 
8�	�	@)H8��7��<�กก8<ก������ �8�
�� 6,074 11,252 
 
8�	�	@)H8�'7����ก8<ก����
)@� (6,712) (1,585) 
 
8�	�	@)H8�'7����ก8<ก���<��A� 
8� (11,289) (14,187) 
6�ก�#)�<�กก�� ��*%��"��
�����"�ก ��*%����
 
8�	�   

      "�# 
8�t�กH����� 281 78 

�����
�
����ก����%����0������
�H�&�*F"� (


�) (11,646) (4,442) 
 

�����
�#����
4��,�กก�,ก���
���������  

   
8�	�	@)H8��7��<�กก8<ก������ �8�
����
��8:�)G 	��A���
��Aก �$��	8��	@����)*% 30 �8F@���� 2554  
�*<�����  6,074  �7����)  ���
 5,178 �7����)  	� A�@	����D �$%�
<�ก��8:�)G �*ก����<�กก����� �8�
��ก��� 
ก�� ��*%��"��
��	8�)��>�C"�#A�*�	8���� �8�
�����
  5,801 �7����)   

 �����
�#���A.4��A�ก�,ก���
��#� 

 
8�	�	@)H8�'7����ก8<ก����
)@���
��Aก �$��	8��	@����)*%  30  �8F@���� 2554  �*<����� 6,712          
�7����)   >8%�����<�ก
�� �*��ก����
��ก��� 5,127 �7����) ���	����AD�  �&�ก��<������
A�7���� ��$%�
�8�         
 ��$%�
���C "�#����@�ก�BC�ก"��
 ��$%�
�8� A330-300  "�# A380-800    ก��<���5$���#�A�� ��$%�
�8�A�@� �*��  
"�#����'7<�����ก����ก"��"�#�#�A��	��A������
ก��������@
6�8�?�B Ĉ��A7�
���	����
 ��$%�
�8� B747-
400  "�# B777-200   
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  �����
�#���A.4��A�ก�,ก���,$
������ 

 
8�	�	@)H8�'7����ก8<ก���<��A� 
8���
��Aก �$��	8��	@����)*% 30 �8F@���� 2554 �*<�����  11,289 
�7����) ���
<�ก
�� �*��ก����
��ก��� 2,898 �7����) ��� 
8�	�	@)H8�'7����
��Aก �$��	8��	@����)*%          
30 �8F@���� 2554  ��#ก���7��ก��'���#�$� 
8�ก�7�$��#�#���"�#A@7�ก�7��� 14,024  �7����)  ก��<�����ก �*�� 
8�ก�7�$� 
2,988 �7����) "�#<��� 
8��v�6�  2,719 �7����) ����* 
8�	����<�กA@7�ก�7"�# 
8�ก�7�$��#�#������ 8,500  �7����)    
 
5. ���,0��
��#�    

��8:�)G �*���<��� >$%�ก���
)@�ก���A�ก 
8�	����<�ก	�DD� '��)�
ก�� 
8� 	��A���
�� 6  �$�� 	8��	@����)*% 
30 �8F@���� 2554    �&� 
8� 7,282 �7����)    >8%�����<�ก
�� �*��ก����
�� 2553 <����� 1,418 �7����) A�$��7��
�#  24.2  	����AD� �&�ก��'���# 
8� >$%�<��A� ��$%�
�8��A�� 5�%
<#�������#A���
�� 2554-2556  ก��<��A��@�ก�BC
ก���8�A�@� �*�� "�#���
ก��������@
6�8�?�B Ĉ��A7�
���	�� ��$%�
�8�  �&�<����� 
8���� 7,128 �7����)  

 
�.�.-��.�. ��0�� : 
4����� 

2554 2553 
      

 ��$%�
�8�"�#�@�ก�BCก���8� 7,128  5,816  
�$%� r ()*%����'� ��$%�
�8�) 154  48  

��� 7,282  5,864  
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6.  �$����0�����ก������ 
  

�.�.-��.�.   

2554 2553 

�$����0�����ก������ (Liquidity Ratio)       
�����	���	?�>����
 (1)  )�� 2.24 1.58 
        

�$����0����
����������)A�ก����ก���� (Profitability Ratio)       
�����ก����<�กก����� �8�
��  �7���# (0.03) 4.42 
�����ก����	@)H8 �7���# (7.57) 13.66 
�����6����")����	�����
6�7F$�A@7� �7���# (10.17) 22.56 
        

�$����0����
���������B�HA�ก��
��������� (Efficiency Ratio)       

�����6����")�<�ก	8�)��>�C �7���# (2.50) 4.43 
        

�$����0������������7�������ก������ (Financial Policy Ratio)       
�����	���A�*�	8����	�����
6�7F$�A@7� (Interest Bearing Debt to Equity)  )�� 2.20 2.37 
�����	�������	����F��ก��'���#��ก �*�� (2)  )�� 3.58 5.45 
�����	�������	����F'���#?��#6�ก>�� (3)  )�� 0.65 0.98 
 
A��� A�@ :       (1)   �����	���	?�>����
  )��ก�� 	8�)��>�CA�@� �*�� / A�*�	8�A�@� �*�� (������A�*�	8��#�#���)*%F�
ก��A��'���#?����A��%
�� 
                                "�#�������7��ก����	�
)*%��
���F$� �&������7) 

(2)   �����	�������	����F��ก��'���#��ก �*��  )��ก�� EBITDA / ��ก �*��<��� 
(3)   �����	�������	����F��ก��'���#?��#6�ก>��  )��ก�� EBITDAR / (ก��'���#�$�A�*�	8��#�#��� + ��ก �*��<��� +      
          ��� '�� ��$%�
�8�"�#�#�A��) 
(4) �7���������	���)�
ก�� 
8���
 �$�� �.�. w �8.�. 2553 )*%����� ��*�� )*��  ��7����6�ก�#)�)*% ก8�<�กก���������;�� 
          ��D'*)*%��ก�A�����'7"�7� 

  

����# �*�� �$%�
	�DD�"�#?��#6�ก>�� ������A��� A�@��#ก��
�ก�� 
8��7� 4.23 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


